

La Crónica Meridional

Diarió liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXIV

ALMERIA—Martes 12 de Septiembre de 1.933

Número 25.045



EL SEÑOR

Don Emilio Beruezo Rueda Periodista

FALLECIÓ EL DIA 2 DEL CORRIENTE A LOS 62 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS
AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su apenada viuda doña Josefa Zapata Pujazón; hermana doña Rosario; hermanos políticos doña Micaela Zapata y don Miguel Martínez Mondragón; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios y asisten a las misas rezadas que mañana miércoles, de 8 a 9 se dirán en la parroquia de Santiago, por cuya asistencia le vivirán eternamente recordados.

Avance telegráfico

TRAMITACION DE LA CRISIS

Las visitas del señor Lerroux para la formación de Gobierno.

Llegada de Lerroux. Visitas

A las 9.20 llegó a Madrid procedentes de San Rafael el señor Lerroux.

Esperábale en su domicilio los señores Martínez Barrios, Guerra del Río y otros correligionarios y amigos.

Cambiaron impresiones, marchando los señores Lerroux y Martínez Barrios. Este manifestó que tuvieron un cambio de impresiones y él iba a realizar una visita.

El señor Lerroux marchó al ministerio de la Guerra, conferenciando con Azofa quince minutos.

Al salir manifestó Lerroux: «Nada señores, una visita de cortesía y también política, un cambio de impresiones y cortés. Estoy muy complacido».

Un periodista preguntó si tratabó de obtener la colaboración de Acción Republicana, porque al presentar la minoría de este partido acordó su colaboración al nuevo gobierno y Lerroux contestó: «Si es así, muy encantado; pero si quieren ser felices, no analicen, ciò la cartera de Estado».

El señor Lerroux dirigióse al registró a su domicilio, deteniéndose con tres ministros y el presidente Congreso, pasando a conferenciar se en casa de don José Ortega y de la Cámara.

Dirigióse a casa del señor Sánchez Román, conferenciando unos 45 minutos. Al salir, dijo el señor Sánchez Román: Me ha expuesto entrevista con Lerroux, he considerado un cambio de política que deberá discutir atentamente, procediendo la abstención de fijar

Conferencia con Sánchez Román

Desde el Congreso Lerroux dirigióse a casa del señor Sánchez Román, conferenciando unos 45 minutos. Al salir, dijo el señor Sánchez Román: Me ha expuesto entrevista con Lerroux, he considerado un cambio de política que deberá discutir atentamente, procediendo la abstención de fijar

Seguidamente el señor Lerroux ejecutiva del partido socialista visitó media hora. A la salida, Le señor Lerroux manifestó que sus presiones, acordó convocar al Congreso, mostrándose satisfecho por la posibilidad de dar alguna noticia con Comité nacional y ejecutivo para cordialidad conque acogióle el se-

de la tarde recibida a la prensa para darle cuenta de los trabajos realizados y cumplir el encargo que le confió el presidente de la República.

Animación en el Congreso.- Comentarios.- Reunión de los socialistas

La animación en el Congreso continúa, comentándose el desarrollo de la tramitación de la crisis. Además de la minoría socialista, de Acción republicana y radical socialista, se reunió la Ezquerra con Companys.

La reunión de los socialistas duró una hora.

El señor Ruiz del Toro facilitó una nota que dice: «Oído por el grupo parlamentario socialista la información de Besteiro sobre la entrevista con Lerroux, he considerado un cambio de política que deberá discutir atentamente, procediendo la abstención de fijar

Según nuestras noticias, la cifre de manera definitiva su actitud». Despues reuníose la Comisión Ejecutiva del partido socialista con tres ministros y el presidente de la Cámara.

Después de lento cambio de im-

Manifestaciones de Largo Caballero

El señor Largo Caballero, hablando con los periodistas, manifestó que Besteiro comunicó a Lerroux su propósito de abrir el Parlamento el dos de octubre y hasta entonces de mantener las Cortes cerradas. Comunicale también que llevaría a la cartera de Trabajo a Guerra del Río, dando satisfacción a los socialistas, ya que el señor Guerra, respetaría toda su labor de ministerio, pero Largo Caballero, terminó diciendo sonriendo: No crees que nada de esto sea verdad.

Opinión de Prieto

Preguntado el señor Prieto sobre la formación del nuevo Gobierno no dijo: los radicales quieren formar un Gobierno pero con gotas, al enterarse Acción Republicana que los radicales socialistas apoyarían, exclamó: «si será, pero a remolque». A las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría de Acción Republicana.

Reunión de la minoría de Acción Republicana

El señor Azofa dijo: No cuénteme nada, yo ya no funcione. Preguntósele si Acción Republicana había adoptado algún acuerdo, contestando: Nosotros no acordamos nada; somos un partidounitivo. Somos buenos chicos y colaboracionistas. Los periodistas le preguntaron: ¿Entrará Acción Republicana en el nuevo Gobierno? Eso es un futuro.

El señor Ramos manifestó que Acción Republicana no adoptó ningún acuerdo, por cortesía, hasta conocer el pensamiento de los demás partidos republicanos.

Reunión de la Ezquerra

También terminó a las dos de la tarde la reunión de la Ezquerra.

Companys dijo que no había nada. Quiero aclarar que no es cierto que los catalanes negáramos la colaboración a Lerroux, porque la Ezquerra no ha ofrecido nada.

La deliberación de los radicales socialistas

A las cuatro de la tarde, después de cinco horas de reunión, terminó la deliberación de la minoría radical socialista.

Los periodistas oyeron desde los pasillos agitación en una reunión, prolongados incidentes, campanillazos y voces.

Trataban de quién debería intervenir en nombre de partido de la solución de la crisis, si el comité nacional o la minoría.

Oyóse a Gordón Ordax quejarse de los insultos que la dirigencia socialista le lanzaba urgentemente por el acuerdo de los radicales socialistas de no colaborar con el Gobierno de Lerroux, entró enseguida a colaborar con el Gobierno de Lerroux, sobre todo de ciertas manifestaciones que hicieron algunos diputados, incluso el señor Galarza.

Sólo el comité racional. Los señores Galarza y Gamariz estimaban que como la crisis era parlamentaria, debía entender únicamente la minoría y concuraban a Gor a ver a don Marcelino Díaz de que acudiera a casa de míng?

Lerroux al primer requerimiento.

Después de numerosas intervenciones terminó la reunión, facilitándose la nota que dice: El señor Gordón dio cuenta del requerimiento del señor Lerroux, para que con él colaborara el partido radical socialista en el Gobierno. La minoría acordó:

Primer: Que vería con satisfacción que el señor Lerroux requiriera al partido socialista para que le prestara su colaboración, e en su defecto, dispusiera una oposición benéfica en el parlamento.

Segundo: Concedida esta posición del partido radical socialista, la minoría acordaría sobre la colaboración solicitada.

El señor Gordón dio cuenta al señor Lerroux de los acuerdos de la minoría.

El señor Lerroux contestó que su criterio era no pedir esa colaboración en el Gobierno.

Renunciada la minoría nuevamente, acordó no colaborar en el Gobierno de Lerroux por haberse prescindido del intento de constituir la coalición republicano socialista.

Como aclaración a la anterior nota, varios diputados radicales socialistas manifestaron estar conformes con el acuerdo último del congreso del partido que estimó conveniente y necesaria la colaboración de los socialistas.

La minería acordó no participar en el Gobierno de Lerroux.

Claro que si Lerroux hablase dirigido a los socialistas para hacer alguna gestación, aunque estos la hubieran rechazado, el partido radical socialista habría colaborado con el señor Lerroux. Pero no ha habido ese intento y nuestra posición es clara y firme.

La elección de vocales

A las ocho de la mañana comenzó en el Colegio de Abogados la votación de vocales para el Tribunal de Garantías.

A mediodía emitieron su voto 300 colegiados de 2 493.

El número total de votos en 71 Colegios de España, fue de 8.000.

Asegúrase el triunfo del señor Silló por 4 368; Calvo Sotelo, 3 570.

Las conferencias de La

FRONTE

A media tarde comenzaron a llegar al domicilio del señor Lerroux las personalidades del partido.

Este se encontraba en su despacho confiriendo con distintas personalidades. A las cuatro de la tarde llamó a conferenciar en París con el señor Madariaga, ofreciéndole una cartera en el Gobierno.

Al llegar el exsubsecretario de Instrucción Pública señor Barnés

que se hallaba en Zaragoza y fué preso e el desagrado del acuerdo de los radicales socialistas de no manifestar que Lerroux le dió cuenta de las trabajos que realiza.

Anunció que iba a hacer una visita y que después velvería.

Un periodista preguntó: ¿Va el señor Galarza, Azafia con-

ferenció extensamente con el se-

ñor Casares Quiroga.

Efectivamente, la de las traba-

ciones terminó la reunión, facil-

tándose la nota que dice: El se-

ñor Gordón dio cuenta del reque-

rimento del señor Lerroux, para

que con él colaborara el parti-

do radical socialista en el Go-

bienestar socialista en el Go-

b

Campaña uvera

Ayer fondearon los vapores «Gartmara» y «Foreland», con destino a los mercados de Glat gew y Londres.

Anoche, terminadas las cargas, salieron los siguientes vapores:

«Neapel», para Hamburgo, con 3 771 barriles y 120 cajas de uvas, con 445 que figura como trasebordo.

«Jeveland», para Londres, con 3 455 barriles.

Ayer comenzaron a darse órdenes para los vapores: «Gartmara» para Gæg. w; «Olbers», para Bremen; «Broholm», para Copenhague y «Scandinavia», para los puertos de Suecia.

Suma lo exportado hasta anoche en 35 vapores, 134 849 barriles, 1.049 medios, y 1.644 cajas de uvas.

En 11 de septiembre del año anterior, en 46 vapores se habían embarcado 216 506 barriles, 1.613 medios y 2 106 cajas de uvas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 233 148 barriles, 2.700 medios y 622 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	1 984	
Bristol . . .	3 583	
Cabotaje . . .	276	301
Cardiff . . .	4 731	
Copenhague . . .	2 233	
Dakar . . .	336	284
Finlandia . . .	1 416	
Glasgow . . .	9 700	
Hamburgo . . .	3 771	
Hall . . .	18 397	26
Liverpool . . .	37 143	153
Londres . . .	30 745	25
Manchester . . .	2 747	
Newcastle . . .	2 087	
P. Noruega . . .	7 855	170
P. Suecia . . .	2 149	
Southampton . . .	3 556	
Sud América . . .	2 476	
TOTALES. . . .	134 849	1 049

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera.— Vista de causa número 213 de 1933, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Francisco Flores Almanse, sobre tenencia de arma.— Abogado, don Juan Pérez Almanse; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 362 de 1932, del mismo Juzgado, contra Juan Gómez Sánchez, por el delito de estafa.— Abogado, don José Reda; procurador, don Diego Contreras.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

El señor Lerroux prosigue sus gestiones para formar Gobierno

— Madrid, 10, 6 tarde

A las ocho y cuarto de la noche el jefe del partido radical, señor Lerroux, acudió al domicilio del señor Alcalá Zamora con objeto de celebrar una entrevista.

A la salida, manifestó a los periodistas que había dado cuenta al presidente de las gestiones que lleva realizadas.

Este le concedió el plazo de veinticuatro horas, hasta el mediodía de mañana para que le informe de nuevo de las negociaciones que efectúa con personas que se encuentran en provincias y en el extranjero.

Dijo también que esperaba arribar a buen puerto, si no surgía antes la tempestad.

A las once de la noche, el señor Lerroux se retiró a su domicilio para descansar.

La Orga y su colaboración en el Gobierno

El señor Madero ha consultado con la O. R. G. A. preguntando si acepta la cartera que el señor Lerroux le había ofrecido.

Dicha minoría le contestó que, aunque está dispuesta a colaborar en un Gobierno de concentración, no aceptaría el ofrecimiento, ni más no se la consultara directamente.

El presidente envía un recado a los periodistas

A las ocho, el señor Alcalá Zamora envió un recado a los periodistas, diciendo que ni el señor Lerroux ni el señor Azaña acudirían esta noche a Palacio, pero que el primero lo haría en las primeras horas de la mañana.

El señor Azaña, descontento

A las seis y media estuvo el señor Azaña en el domicilio del jefe radical, notificándole que la minoría Acción republi-

cana vio con disgusto las gestiones que ha efectuado el señor Azaña con algunas personas de dicha minoría, prescindiendo del grupo parlamentario.

Se reúne la minoría Acción republicana

A las siete y cuarto de la tarde volvió el señor Azaña al Congreso, reuniendo nuevamente a la minoría que dirige.

Se declara que Acción republicana había rectificado su primer acuerdo de colaborar con el Gobierno.

La Orga niega su cooperación al señor Lerroux

El jefe de la minoría gallega, la Orga, ha manifestado que tampoco colaboraría con el señor Lerroux.

Continúan las negativas

Un diputado radical socialista aseguró que en la primera reunión que celebró la minoría, se encargó el señor Gordon Ordax para que comunicase al señor Lerroux que era indispensable hiciese un requerimiento a la minoría socialista.

El señor Gordon cumplió el encargo, notificando al regreso que el señor Lerroux se había negado a requerir a los socialistas.

Después de una scalarada discusión, se acordó por un voto de diferencia no colaborar en el nuevo Gabinete.

Parece hay grandes dificultades

La última impresión que se ha difundido en el Congreso, es que reina una gran desorientación, la cual se ha aumentado al saber que el señor Lerroux salió a las ocho de la noche de su domicilio, diciendo que se dirigía al domicilio particular del señor Alcalá Zamora.

Algunos diputados interpretaban la tardanza de solución de la crisis, a que el señor Lerroux tropieza con enormes dificultades, para formar un Gobierno de concentración republicana.

Se ignora si el señor Lerroux declinará el encargo, ofrecién-

dose tal vez a constituir un Gobierno homogéneo, con el decreto de disolución.

Las impresiones que también se obtuvieron a última hora son desrientadoras.

Lo que opina cierta personalidad política

Una personalidad bastante destacada en la política afirma que si el señor Lerroux no consigue captar voluntades para formar Gobierno, le aconsejaría al señor Alcalá Zamora que lo constituya solamente con su partido, comprometiéndose a presentarse a las cortes el día dos de octubre, en cumplimiento a los preceptos constitucionales.

Dijo además que no se le ocurría que el señor Lerroux, en la primera votación que se verifique, resultaría derrotado.

Sin embargo, confiaba que en ese periodo de tiempo hasta que se reanuden las cortes, las diversas reuniones habrán reflexionado, pudiendo derivarse la unión de los grupos parlamentarios, cosa que ahora parece imposible.

Otras opiniones respecto al nuevo Gobierno

También afirmaban varios diputados que el señor Alcalá Zamora no aceptaría la solución anteriormente expuesta, y abrirá nuevas consultas para conferir el encargo de organizar el Gobierno a otras personas, y en la misma forma que lo había hecho con el señor Lerroux.

Bolsa

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	66'40
Id. 5º. amortizable . . .	86'50
Idem 4º. idem	82'00
Banco de España . . .	527'00
Español de Crédito . .	192'00
Hispano Americano . .	140'00
Tabacalera	193'50
Londres	38'40
París	46'85
Dólar	8'52

Colegio de Segunda enseñanza de Berja (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional

Bachillerato - Idiomas y preparación a ingreso en el Magisterio

Internado con número limitado de plazas
Matrícula: hasta el 20 de Septiembre

Horas de Secretaría: de 10 a 12 y de 15 a 18
Alcántara, 10. Teléfono, 56

Perspectivas

Los mosquitos y las medias de seda

Paseo ciudadano. El este ha hecho papel pasivo. Porque si tomamos el nacer en cada banco una pañuelo por aquellos, ayudando a reja de vez en cuando, una muchacha sola; como si se hablase de la siccitud, no nos lo iba a lantado, y esperara que creciese agrícola.

El verano dilata las perspectivas, quizás, que darán las medias. Debajo, quizás, quedará un circuito rosadas. Con los fríos, en las calles de o cárdeno, pero para suerte no veíamos más que mujeres con nuestra, no lo veremos; estará en pieles de animales sombradas de cubierto por esa piel «bo'g» o «legüitíos de catín». Ahora su tada que siempre nos dará la sencillez: y al dilatarse los poros, se sación de salud.

Se nos ocurre pensar, qué es lo que las mujeres, si los mosquitos en lugar de picar se contentaran con llevarse un «punto». Un punto que se coavertería en una «carrera imponente».

Era verla la gran epidemia de las medias y sus partidarios estaremos desolados. Porque ¿qué significa un «tomate» o una «carrera» en la estética de las piernas? Nada menos que el destino que poco a poco va tirando del hilillo de la ilusión, dejando al descubierto la realidad.

En los paseos y jardines, en los atardeceres estivales, solo dos cosas resultan del verde a cuatro patas que nos rodea. Piernas de seda de mucha sobre las medias.

Nuestro papel pasivo nos hace evadirnos a ese ser minúsculo, alado y garrón, que tiene la prerrogativa de liberar en una de las peanas cesas, serias que hay en la vida.

JOSÉ ANTONIO DE CORRAL

Escuela Militar del Tiro Nacional

CUOTAS

Ha quedado abierto el plazo de matrícula para los recién llegados XVII (cuotas) hasta el día 15 de septiembre próximo, en la fecha dará comienzo el curso. Pasado dicho plazo de matrícula, no podrá ser este ampliado, por tener que ajustar la duración del curso a las disposiciones vigentes.

Horas de matrícula, de 4 a 6 de la tarde en el domicilio de la Escuela, Carrera de Monserrat número 1.

En esta lucha entre las piernas y el mosquito representamos un NEZ INIESTA.

¡Hombre, tiene gracia!..

Complicidad

Durante el estreno, en el Calderón madrileño, de «Azabache», la zarzuela gitana de Quintero y Gallego, que no fue todo lo brillante que se presumía, un crítico dice, en el entreacto:

—Por esta vez, les ha fallado la acostumbrada complicitad de los gitanos. Y es que el público no se deja engañar, ya, ni por los vedettes de caballerías.

Refrán nuevo

Se hablaba, en los pasillos de la Cámara, del «quorum», mientras la primera votación se estaba celebrando. Y un diputado de los no ministeriales, que comentaba el que sus compañeros de investidura vinieran del verano para votar, fijó a las sugerencias de sus jefes, con la mayoría, se expresaba en estos términos:

—No va a haber más remedio, señores, que modificar aquella célebre frase de «del año, al cerro», por otro refrán que diga: «del baño, al «quorum»... ¡y viceversa!

Piquiponiana

Decía en cierta ocasión el célebre creador de las piquiponianas, sentado en una «extensible», sobre las arenas de la playa:

—Yo no puedo faltar ningún día a embriagarme un poquito en la contemplación del «pater noster».

Se refería, claro está, al «misterium».

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido e general para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

UNA ASAMBLEA

La Federación de Pósitos de Andalucía Oriental

El pasado domingo, como anunciamos, se celebró la asamblea de la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental.

Presidió el acto el insigne marinero e hijo adoptivo de Almería don Alfredo Saralegui, del Instituto Social de la Marina, y asistieron el Consejo directivo de la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental, presidentes y directivos del Puerto Marítimo y Pescador de Almería y Motrilista, Inspector costero don José Godoy Ramírez, representaciones de Castell de Ferro, San Pedro del Pinatar (Mazarrón), Garrucha, Málaga, Torrox, Salobreña, Almuñécar y Roquetas de Mar y otras delegaciones.

Además se recibieron adhesiones que delegaron en distintos miembros directivos de Motril, Almería, Fuengirola y otras.

Se dieron lectura a las ampliaciones introducidas en el reglamento del Secretariado Cooperativo, que fueron aprobadas después de introducirse pequeñas modificaciones.

Fue designado vocal del Consejo pleno del Secretariado, el presidente de la Federación señor Sánchez García.

Después se procedió al nombramiento de la comisión delegada del Consejo regional.

Despachados todos los asuntos, el señor Saralegui hizo uso de la palabra, exhortando a los allí reunidos para que con gran entusiasmo prestigeran su labor en provecho de las organizaciones, explicándoles en las sesiones generales las inmensas ventajas que supone para los pescadores y para la redención de la industria pesquera.

El señor Saralegui marchó en el tren mixto del domingo para Madrid.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Para vocales del Tribunal de Garantías

—o—
El domingo último, tuvo lugar en el Colegio de Abogados (Palacio de Justicia) la anunciada votación para elegir vocales del Tribunal de Garantías, presidiendo el acto la Junta de Gobernación integrada por los señores Rovira Torres, decano interino; Fuentes, Martínez Vázquez y Haro (don Ginés).

Como secretarios escrutadores actuaron los señores Pérez Cordeiro, González Sanjuán, Roldán (don José) y Zárate.

A las doce en punto dío comienzo la elección, finalizando a las cuatro de la tarde, hora en que se verificó el escrutinio.

No se formularon protestas de ninguna clase, dando la votación el siguiente resultado:

Para vocal propietario: don José Calvo Sotelo, 47 votos; don Antoni Zárate, 8; don José Bellver Gano, 4; don César Silló, 3.

Para suplentes: don Eduardo Martínez Sabater, 53; don Félix Gil Mariscal, 7; don José Gil Mariscal (un error de nombre), 1.

Tomaron parte en la votación 62 señores letrados.

SE ARRIENDA

cortijo conocido por LAS PALMAS, situado en el campo de Roquetas de Mar, con una extensión de 87 hectáreas. Tiene casa habitación, paraje, cincos cortijos, dos molinos y bastante arboleda.

Informes: Ángel Vizcaíno, Milana 5, principal.

En la provincia

—o—

Hurto de conejos

En Alhama de Salmerón ha detenido la Guardia civil a Federico Alcázar Fornieles, como autor de un hurto de varios conejos a su vecina Carmen Hernández Martínez.

Este negó el hecho al principio, pero efectuado un registro en su domicilio, donde fueron hallados dichos animales, terminó por confesarse autor del mismo.

Por llevar pasajeros

En la carretera de Adra f. 6 surprendida por la parej. de la Guardia civil de servicio, la camioneta número 5.080 de la matrícula de Jaén, en ocasión que transportaba cuatro viajeros sin la autorización debida.

Además, el conductor ha sido denunciado por desobediencia, pues trató de acelerar la marcha del vehículo.

Niño lesionado

El menor de diez años de edad, Antonio Pérez Portero, se presentó a la Guardia civil del puesto de Serón, denunciando que habiendo sido sorprendido cogiendo hijos en el paraje denominado Janca Alta, por su vecino Francisco Ortega Pérez, de 29 años de edad, le había maltratado gol

EL MONTAÑÉS

Bar-Restaurant de primer orden

Único en Almería que puede servir banquetes y toda clase de comidas dentro de su matriz de contribución

El más antiguo y el más acreditado

Personal de cocina especializado

Este Bar Restaurant no tiene gramoña para atraer el público, haciendo su propaganda con artículos de primera calidad, servidos con la celeridad y seriedad que le caracteriza.

Vinos finos de todas clases fuera de competencia

Servicio a domicilio. Concepción Arenal, 3 (Antes S. Pérez).

Teléfono núm. 2-0-1

peñando con la culata de una es- obrar en la casa número 40 de la Copeta y causándole lesiones en calle de Granada.

El autor de la agresión ha sido detenido.

Por insultos y amenazas

La Benemérita del puesto de Oliva denunció a Miguel Sánchez Reche, por haber insultado de palabra y amenazado de obra a Miguel Reche Samper.

Desde Vera

—o—

Fallecimiento

En la mañana del día ocho del actual falleció en esta ciudad, a la edad de setenta y cinco años, el que en vida fué amigo cariñoso de todos: don Francisco Torres Torres, ex diputado provincial y procurador de los Tribunales.

Fué durante su vida un modelo de caballerosidad y un padre ejemplar; el hombre popular y querido de todo el pueblo, en quien tuvo siempre un sable consejero. Por ello y por sus cualidades excepcionales, su muerte ha sido muy sentida, como quedó patentizado en el acto del sepelio, verificado en la mañana del día nueve, que constituyó una importante manifestación de duelo, al que concurrieron todas las clases sociales y numerosas comisiones de los pueblos vecinos.

Deseamos en paz tan bueno y querido amigo, y deseamos a su querida familia la resignación de la segunda verbena que organizaron los vecinos de aquel distrito, la cual resultó un festival muy animado, pues concurren numeroso público.

La calle fué engalanada, instalándose una espléndida iluminación eléctrica.

También se celebró un concurso de belleza entre las agraciadas muchachas que asistieron a la verbena, resultando elegida «Mía Distrito 5º», la bella señorita Carlota Almécija.

Se la hizo entrega de la banda y de un artístico ramo de flores.

En la noche del sábado actuó la Banda municipal, que con antelación había sido solicitada por dichos vecinos y en la noche del domingo actuó una

orquesta.

El espectáculo, en ambas noches duró hasta las primeras horas de la madrugada, reinando extraordinaria alegría.

EN INGLATERRA

Restricciones a la patata

—o—

Comunican de Londres que el ministro de Agricultura ha establecido negociaciones con los países exportadores de patata a Inglaterra con objeto de llegar a un arreglo provisional de las importaciones en tanto se reorganiza el mercado y se establece un nuevo plan de importación de la patata.

El acuerdo recalcado establece que desde este mes de Septiembre hasta final de Diciembre sólo podrá exportar patata a Inglaterra Holanda, por valor de 8.000 toneladas, y Bélgica por 250. Por lo que se refiere a los demás países que durante esta época del año no suelen enviar dicho producto de una manera constante, el ministro les ha regalado que se abstengan de hacerlo hasta fin de diciembre.

DE FERROCARRILES

Recargo en los billetes

Por orden del ministerio de Trabajo y Previsión se ha dispuesto coa referencia al impuesto del 3 por 100 sobre los billetes ferroviarios, que se adicionen a las disposiciones oportunas los apartados siguientes:

Los billetes de ida y vuelta sin recargo con relación a las tarifas de billetes sencillos, devengarán una prima equivalente al doble de la que corresponda al billete sencillo de precio ordinario.

Para los billetes de ida y vuelta, en los casos en que el importe total de los mismos no suponga reducción con relación a las tarifas que se aplican a los billetes sencillos, o sea cuando el billete de ida y vuelta sea exactamente el doble del billete sencillo, el límite fijado para las excepciones del pago de la prima será de cuatro pesetas.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Martínez Sánchez, Justo Martínez Granero y María Melina Fernández.

DEFUNCIONES.—Joaquín Millán Sáez, de 45 años, de tuberculosis pulmonar, y Carmen Ribelles Morales, de 76 años, de astailla.

MATRIMONIOS.—Niegune.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María Ramón Bucera, Francisca León Vallejo y Macarena Guirado Guerrero.

DEFUNCIONES.—Baldomero López Fernández.

MATRIMONIOS.—Juan Nieto Gil con Rosa Ubeda Pérez.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

— Madrid, 11, 5 tarde.

Animación en el Congreso

Lo que dijo Largo Caballero

Durante toda la tarde hubo extraordinaria animación en el Congreso.

El ministro dimisionario de Trabajo señor Largo Caballero dijo que para formar un Gobierno exclusivamente con la confianza del Jefe del Estado es absolutamente dictatorial.

Para eso—agregó—el Presidente puede designar a once ministros, pues por mi parte yo no me posicionaré; e sucesor, que se posea sólo tú quiere.

Llegada de Alba.—Conferencia con Lerroux

Procedente de París llegó el exministro don Santiago Alba.

Seguidamente se dirigió a domicilio del señor Lerroux, donde celebró una conferencia con el jefe de los radicales.

A salir le preguntaron los reporteros si el señor Lerroux ofreció la cartera de Hacienda a lo que contestó que fué un deber espiritual.

Lerroux siguió las conferencias

Durante toda la mañana, el señor Lerroux celebró las conferencias con diversas personalidades.

Después marchó al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, informándole de sus gestiones.

Azaña en Palacio

El señor Azaña marchó esta mañana a Palacio, donde permaneció por espacio de una hora.

A salir el presidente dimisionario manifestó a los periodistas que aprovechó la ocasión para despedir con el señor Alcalá Zamora varios asuntos de Gobierno de trámite ordinario.

Agregó que el señor Alcalá Zamora le informó de las gestiones que se llevan a cabo para suucionar a crisis.

Lerroux a Palacio

A las dos de la tarde, el señor Lerroux marchó a Palacio, donde permaneció unos veinte minutos.

A la salida manifestó a los informadores que comunicó al señor Alcalá Zamora de las gestiones que lleva realizadas.

Como le dijeron que los grupos políticos estaban que no fué bastante su requerimiento, dijo a los periodistas que había rogado a Sr. Alcalá Zamora que le concediera unas horas para hacer un definitivo y patriótico llamamiento a los partidos republicanos antes de ofrecerle la lista definitiva.

Por último dijo: A las ocho de la noche veré a Palacio e informaré a la prensa de lo que haya.

Gabinete que se estima como posible

Madrid, 11, 11 noche

Se considera como probable el siguiente ministerio:

Presidencia y Guerra.—Lerroux.

Estado.—Rocha.

Gobernación.—Martínez Barrios.

Hacienda.—Viñuales.

Marina.—Luhí.

Obras.—Guerra del Río.

Agricultura.—Feced.

Trabajo.—Lara.

Instrucción Pública.—Barnés.

Justicia.—Bctella Asensi.

Industria y Comercio.—Ramos, o Ruiz Funes.

Reunión de los ministros dimisionarios

Cuando salió el señor Azaña de Palacio, a mediodía, se dirigió al Congreso donde celebró una reunión con los ministros dimisionarios.

A poco abandonaron el salón donde estaban celebrando la entrevista los ministros socialistas.

A la salida, el señor Azaña negó que la conferencia celebrada revelara conformidad o disconformidad con los trámites de la crisis.

Nuevos requerimientos del señor Lerroux

Los jefes de los grupos republicanos recibieron un aviso del señor Martínez Barrios, en nombre del señor Lerroux, en el que se les hacia los consiguientes requerimientos de colaboración.

A la vez se exponía, en líneas generales, los propósitos del señor Lerroux para continuar la obra laica y social emprendida por el señor Azaña.

A continuación se reunieron todas las minorías republicanas separadamente.

Los radicales socialistas acordaron por 18 votos contra 14 y una abstención, la colaboración condicionada, dejando en libertad de elección la persona que habían de desempeñar las careras.

Entre los votantes en contra de la colaboración en el nuevo Gobierno figuraban los señores Domingo, Barnés y Galarza.

También parece que acordaron pedir continúe su actuación para aumentar la Comisión de Responsabilidades.

Acción republicana acordó igualmente prestar su cooperación al señor Lerroux.

La "izquierda" limitó a decir que habían convenido colaborar con el nuevo Gobierno.

La Orga facilitó una nota diciendo que acordó, en principio, la colaboración sin perjuicio de poderse rectificar dicho acuerdo.

Conocidas pues las líneas generales del nuevo Gobierno, los jefes de estas minorías se trasladaron al domicilio del señor Lerroux, para comunicarle las soluciones adoptadas.

Se decía que el señor Feced había aconsejado a Lerroux que le reemplazaran en el cargo de ministro de Agricultura los señores Barnés o Gordón. Pero parece que el jefe radical deseó explicitamente su aportación personal.

Dice Baeza Medina

El señor Baeza Medina opina que el señor Lerroux reserva la lista para el partido radical socialista, los ministerios de Agricultura e Instrucción Pública, como

muestra de que continuarán las orientaciones que se han seguido en las cuestiones agraria y de la enseñanza.

El señor Ruiz Funes

E diputado de Acción republicana, señor Ruiz Funes, ha asegurado que él no formará parte del gobierno Lerroux, a pesar de las versiones que han circulado.

Entrevista de los señores Alcalá Zamora y Lerroux

Después de firmar los anteriores decretos, el Presidente se trasladó a su domicilio donde a las ocho de la noche, e visitó el señor Lerroux, durando la visita una hora.

Este dijo que había dado cuenta de las laboriosas gestiones que efectúa, para cumplir sus deseos y los del Presidente, los cuales consisten en formar un Gobierno integrado por el mayor número de representantes de los partidos izquierdistas.

Dijo que, ante la necesidad de que se celebren nuevas reuniones las minorías, demoró la solución.

Recibió, agregó, a los representantes de éstas, comunicándole los acuerdos respecto a la colaboración agunos con determinadas condiciones, y a las que hice las observaciones pertinentes.

Expuso también que había presentado el proyecto del nuevo Gobierno al señor Alcalá Zamora, aunque sin precisar la adjudicación de cartas, lo cual depende de los acuerdos de las minorías.

El Presidente—dijo—ha presentado su adhesión al proyecto conviniendo en que, cuando se ultimen los detalles, mañana traeré a la lista del nuevo ministerio. No presentó nombres, en atención a que está pendiente de resolución el asunto por parte de los grupos. Además, puedo asegurar que «cuáquier que sean las dificultades que surjan tengo autorización para resolverlas».

PERPEN

POR TELEGRAFO

Lotería Nacional

Madrid, 11

En el sorteo de Lotería celebrado este mañana, obtuvieron los premios mayores los siguientes números:

Premio mayor, con 120.000 pesetas

9.640

en Valencia de Alcántara, Santander y Barcelona.

16.562

Segundo premio, con 65.000 pesetas

en Madrid, Barcelona, Los Baños (Cádiz) y La Coruña.

Tercer premio, con 25.000 pesetas.

30.463

en Huelva, P. zo Blanco (Córdoba), Jerez de la Frontera y Ripoll (Gerona).

Cuarto premio, con 10.000 pesetas

2.134

en Barcelona.

Con 2.000 pesetas,

8 947 11 887 5 287

11 027 31 095 32 203

4 232 708 16 654

4 667

Varias noticias

—o—

Madrid, 11

Las elecciones del domingo

Los útimos datos que se conocen de la elección para vocales propietarios del Tribunal de Garantías, en los Colegios de Abogados, son los siguientes:

Don José Calvo Sotelo, 1520 votos; don César Silió, 1 291; don Antonio Zoz y, 683; señor López Broto, 298 y don José Belver Cano, 253.

Vocales suplentes: don Joaquín del Moral, 1.391; don José G. Márquez, 641; señor y el titular lograron el mismo Atenz, 250, y don Eduardo Martínez Sabater, 847.

Han resultado elegidos los señores Calvo Sotelo, Silió, pleno por dos tantos a uno.

La aplicación de la ley de vagos

En la Dirección general de Seguridad se ha terminado de estudiar el expediente iniciado contra 73 individuos, acordándose aplicar a todos ellos la ley de vagos.

Adoptación de medidas

Se han adoptado toda clase de medidas para evitar la manifestación que tratarán de celebrar los comunistas.

También se impedirá que prospere el intento de huelga con los obreros del ferrocarril de enlace, iniciado por algunos obreros que obedecen a las sugerencias de la Confederación Nacional del Trabajo.

DE FÚTBOL

Madrid, 11

Partidos de Campeonato

En Madrid han jugado el Atlético de ésta frente al Club Deportivo Nacional, que venció por dos tantos a uno.

En Sevilla, el Betis empató con el Madrid F. C. sin hacerle fisionar al marcador.

En Valladolid, el Atlético y el Sevilla F. C. lograron igual resultado del anterior encuentro.

En Oviedo La Unión Deportiva de esta capital perdió por uno a tres frente al Sporting de Gijón.

En Gijón el titular fue derrotado por dos a cero por el Sadium.

En Santander el titular fue aplastantemente batido por el Racing de Santander por 19 a cero.

En Palafregell, el titular venció difficilmente al Granollers por uno a cero.

En Barcelona, el Deportivo Español logró cuatro tantos y el Júpiter uno.

En Sabadell, el titular venció por dos a cero al Badalona.

En Gerona, el titular logró empate a dos tantos con el Barcelona F. C.

La Coruña, el Deportivo de esta capital ha vencido por cinco a cero al Celta de Vigo.

En Vigo, La Unión Deportiva de esta capital y el Racing del Ferrol empataron a un tanto.

En Zaragoza F. C., en su campo venció al Oluna de Pamplona por dos tantos a uno.

En Cartagena, el titular venció al Murcia F. C. por tres tantos a uno.

De Provincias

Madrid, 11.

Manifestación de jaimistas

Comunican de Lérida que

los elementos jaimistas celebran un «plech», seguido de actos religiosos.

A las seis de la tarde muchos tradicionalistas, tocados de boinas rojas desfilaron frente a la terraza de un café, donde se encontraban varios comunistas.

Entre ambos grupos se cruzaron gritos e insultos.

Inmediatamente se estableció una formidable batalla, utilizando las pistolas.

Resultó muerto un comunista llamado Mariano Pujo, gravemente herido un tradicionalista y otros veintiún individuos con diversas contusiones.

Se ha declarado la huelga general por 24 horas, como protesta por los sucesos.

Se han adoptado grandes precauciones en evitación de que se reproduzcan los disturbios.

Choque entre vapores

Dicen de Cádiz que frente a la costa portuguesa el vapor «Romay», de la Compañía Transatlántica, chocó con el «Echenor», de la matrícula de Bilbao.

El «Echenor» se hundió, perdiendo trece tripulantes.

El vapor «Romay» sufrió averías de consideración, siendo remolcado por un buque inglés al puerto de Leixões.

Huelga fracasada

Dicen de Bilbao que los sindicalistas han fracasado en la huelga general, cometiendo desmanes.

Fueron saqueados dos tranvías y algunas minas.

Se efectuaron numerosas detenciones.

Apuñala a su esposa y también da merte a dos hijos de corta edad

Participan de Grasana que en el pueblo de Dehesas Viejas, el vecino Francisco Agullera mató a puñaladas a su esposa la cual viajaba separada, y también a una hermana de ésta la cual heridas graves.

El Juez municipal que intentó detenerle fué también agredido, recibiendo varias puñaladas.

El criminal se escondió en su casa, desgollando a dos hijitos, y seguidamente se suicidó.

Este hecho ha producido gran indignación en el vecindario.

DE BARCELONA

Madrid, 11

Manifestación agitada

Participan de Barcelona que con motivo de cumplirse el aniversario de Casanova, se organizó una manifestación en la que se que se prefirieron gritos subversivos.

Esta desfiló ante el señor Maclà y demás autoridades.

El Presidente pronunció un dis-

curso, pero al aludir a la gratitud que se debe a los concessionarios de la autonomía catalana, se oyeron algunos silencios, produciéndose varios incidentes.

También sonaron dos disparos, aunque por fortuna, sin consecuencias.

Vapores fruteros



Rederiakliebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor CATALONIA cargará hoy día 12 de Septiembre saldrá directo para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A. Maura 5.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES ERAL, 1

ALMERIA.

GACETILLAS

El 11 de Septiembre

Ayer se cumplieron 42 años de la espantosa inundación que en once de Septiembre de 1.891 asoló a Almería, llevando la ruina a tantísimos hogares y sembrados el dolor entre tantas familias como vieron desaparecer seres queridos.

Al recordar la luctuosa fecha, dedicamos un recuerdo plácido a la memoria de los que perecieron en la catástrofe.

Comisión provincial

Esta mañana, a las once, deberá reunirse la Comisión gestora provincial para celebrar la segunda sesión de las señaladas en el presente mes.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 69.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 423 niños y 657 adultos.

Mendigos recogidos en el Paseo de Desinfección 21 hombres y 3 mujeres.

• A. Ramírez Sánchez •
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
• Glorieta de San Pedro, número 1 •

• A. Vizcaíno •
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Orgaz, 20 piso.



Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes a
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1.933, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, seguidamente se intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las camareras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Para estar debidamente informado
Lea usted 'La Crónica Meridional'

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido causa de cesación de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por Incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de robo, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinada.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Gómez (antes Narváez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. RA.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E., Sepúlveda, 169.— Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

BALNEARIO DE FUENTE ÁLMORA

Telex. A 55 kilómetros de Málaga
Aguas azotadas y Radioactivas.
Acciones crónicas del aparato respiratorio. Catarros, Bronquitis, Asma. Temporada: clima: de 20 de agosto al 15 de noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga, a las cuatro y media de la tarde Alameda de Alfonso XIII, número 35

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes, al Administrador.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y todo tipo de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 25 87 - Almería